

- Цветя за здраве и късмет в дома ни
- Как да разпознаем истинското кисело мляко

ХЛЕБОЗАВОД ООД ГАБРОВОВО
Здравословен пшеничен пълнозърнест хляб
Грахам



АКЦИОНЕРНО ДРУЖЕСТВО
Добив на
Инертни
Материали
Асфалтополагане
Строителство

5300 Габрово
бул. "Трети март" № 53
тел./факс: 066801443



СВА Решение за всеки ден!

Магазини в Габрово:
ул. „Радецка“ № 18
жк „Младост“, ул. „Свищовска“ № 71

Габрово ДНЕС с нов e-mail: gabrovodnes@abv.bg
Всеки ден новините от Габрово и региона. Без абонамент за сайта!

www.gabrovodnes.info

Родителите, които живеят в чужбина вече не получават детски, а непълнолетните майки се подпомагат в натура

Женина ДЕНЧЕВА

Пред службата за социално подпомагане вече се вият опашки за подаване на нови декларации за получаване на детски надбавки. От началото на годината всички семейства, които не искат да загубят помощта за отглеждане на деца, трябва да посетят социалната служба и да попълнят съответния документ.

За да не става натрупване на хора е изготвен график. До края на януари трябва да се явят само тези, които са си подали молбите за помощи през март миналата година. През февруари - тези семейства, които са подали молби за детски от 1 април до 31 май 2015 г., а до 31 март трябва да предекларират майките, които миналата година са подали молби от 1 юни до края на юли. Тези, които са подали след 28 юли м.г. няма да предекларират, добре е да отидат до социални-



те служби да си вземат заповедите за новия размер на сумата, но не е задължително да е точно сега.

„Според новите промени всички, които са подали молби по стария закон, преди 28 юли 2015 г., трябва да се явят сега. Жените без официален брак също трябва да предекларират, за да се разбере дали съжителстват или не с бащите на децата. Правим проверка дали те се водят заедно на постоянен или настоящ адрес, ако са на един адрес ще търсим и доходите на бащата при определяне на дохода за получаване на детски. Много важно е да се декларира, че живеят постоянно в страната и тук отглеждат децата си“, коментира директорът на Териториалната служба за социално подпомагане Радостина Братованова.

Според нея немалко родители работят и живеят в чужбина, идват си лятото за малко, пускат си молбите за детски и пак заминават. Всички знаят, че помо-

щите за отглеждане на дете се отпускат по определени критерии - средномесечният доход на член от семейството за предходната година не трябва да е повече от 350 лв. В чужбина никой не работи за такива пари. Целта е помощите да получават наистина нуждаещите се родители, които живеят в страната. Сега при предекларирането, родителите от чужбина естествено не могат да отидат в социалните служби и пращат родителите си, роднини. Категорично не се разрешава на роднини да подават декларация. Всяка майка лично ще трябва да се яви.

„Променят се и сумите, които родителите получават, в зависимост от броя на децата. За първо дете се дават 35 лв., за второ - 50. Ако едното дете е ученик и има неизвинени отсъствия в училище, се намаляват помощите с 42.50 лв., всъщност цялата сума за двете деца се разделя на две.

Продължава на стр. 3

Министър Ангелкова: Сега акцентът е върху руските и китайските туристи

Освен, че се възхити на красивата габровска зима, вчера министърът на туризма **Николина Ангелкова**, посети няколко от туристическите обекти в Габрово, като остана особено впечатлена от Музея на индустрията. Акцентът на посещенията й бе среща с представители на туристическия бранш в региона, на която тя сподели инициативите на министерството за развитието на туризма и отговори на техни въпроси за затрудненията в туристическата дейност.

„Министерството на туризма подкрепя инициативите на общините за развитие на туризма, включително и на Габрово“, каза ми-

нистер Ангелкова. Тя е впечатлена от проекта за развитие на зимния туризъм на Узана, като обеща да подкрепи Общината за търсене на инвеститори.

Министерството в момента създава инвестиционна карта на отделните общини. Друга инициатива е създаване на регистър на туристическите атракции, досега там са включени над 3300 атракции в страната. Габровските са над 30.

Освен това в края на миналата година министерството стартира билдборд кампания за насърчаване на туризма във всяка българска община, като представя и рекламира интересните туристически обекти там.

Продължава на стр. 2

Фирми и граждани също трябва да почистват снега

Зимната обстановка в общината остава усложнена. Все още има населени места без ток. 21 машини на „Благоустройство“ почистват улиците на града. Но почистването на тротоарите и междублоковите пространства остава грижа на фирмите и гражданите. Община Габрово напомня някои от задълженията и отговорностите им. Съгласно чл. 2 и чл.19 Наредба №1 за чистотата в Габровска Община трябва да почистват редовно: Прилежащите тротоари от сградите, дворовете и входовете около обектите, да се почистват от сняг и ледени висулки от сградите. Забранява се хвърлянето в кофите и контейнерите за смет на горива и избухливи вещества, горящи и неизгасени отпадъци, твърди и обемисти предмети, строителни материали, изхвърлянето на битовите отпадъци извън контейнерите и съдовете за смет и претърпането им.

Продължава на стр. 2

Мирослав Семов, кмет на Дряново:

Усеща се вече духът на промяната, надявам се той да влезе и в делниците на хората



Женина ДЕНЧЕВА

- Г-н Семов, какви са акцентите в работата Ви към настоящия момент?

- Утвърждаването на силен управленски екип, създаването на реална картина за нуждите на Общината, подготовката за изпълнение на бюджета, са основните ни акценти към момента след изминалите два месеца от началото на мандата. Нужен ни е дисциплиниращ план, за да изчистим наследените задължения и да реализираме идеите си.

- Дряновци предпоставиха промяната и ви гласуваха голямо доверие. Как ще отговорите вие на очакванията им?

- Всеки ден си давам сметка колко много очакват хората от мен и екипа ми. Фактът, че получихме тяхното доверие им дава абсолютно право да гледат под лупа всички наши действия. Реалист съм, не очаквам комфорт.

Продължава на стр. 2

Днес
В броя:

ИМОТИ
стр. 6

ISSN: 1310-0971



Галина Михнева, изп. директор на ГТПП:

Въпреки несигурната геополитическа обстановка, българският бизнес е оптимистично настроен

Мариана ДИМИТРОВА

Г-жо Михнева, в края на всяка година Българската търговско-промишлена палата прави проучване сред бизнеса за икономическия климат, пречките, трудностите и очакванията му, какво показват резултатите?

Най-интересното е, че това проучване в рамките на европейските палати, което се прави години наред, за България го прави БТПП, българският бизнес на фона на европейския е по-оптимистично настроен. Нещо, което на фона на песимизма на българите, звучи много интересно. В това проучване са включени и фирми от нашия регион. И през тази година фирмите в различните категории имат различни очаквания, но очакванията на българския бизнес като цяло е много по-добро за увеличаване и развитие на икономиката, отколкото средното за Европейския съюз. Това, което прави впечатление е, че една трета от фирмите, които миналата година са предложили, че ще увеличат работните места, наистина са го направили. А за 2016 г. от общия брой анкетираните фирми, 25% също се надяват да увеличат заетостта. Но по този показател България не е от най-оптимистичните. Там стоим някъде на 12-13-то място в Европа. Най-песимистични и на последно място в сравнение с европейските страни, са очакванията на българския бизнес за приходи от продажби вътре в страната. Това според мен е безкрайно реалистично по причина, че вътрешният пазар години наред се свива. Приходите от продажби на българския пазар непрекъснато падат и няма реално основание бизнесът да очаква за 2016 г. и много по-голямо увеличение на приходи от продажби у нас. Съвсем на другия полюс стои очакването на българския бизнес за приходи от износ. Имайки предвид и ситуацията в Габровска област, виждаме, че фирмите, които реализират по-голяма част от продукцията си в износа, стоят по-добре на пазара.



Приблизително колко процента от фирмите в Габровска област изнасят продукцията си?

Като бройки фирми не може да се каже по простата причина, че износът се прави от по-мощните предприятия. Те не са кой знае колко много, но в същото време те реализират голяма част от продукта в региона от износ. Такава статистика няма - колко процента от brutния продукт на региона се осъществява от износ. Но по мои впечатления това е доста голям процент специално за Габровска област. И за България като цяло износът расте. На базата на това, нашите фирми очакват през 2016 г. да увеличат средствата от продажби в чужбина. Нещо, което също е много интересно в проучването е, че доста голяма част от фирмите, очакват през тази година да нарасне обема на инвестициите в България. В същото време има доста колебания в данните за това от какво най-много се страхуват фирмите през тази година, че хората са щастливи и с удоволствие се разхождат в централната градска част. Очите на децата грееха от щастие, когато на 25 декември под елхата получиха подаръците си от Дядо Коледа. Прекрасен празник се получи и когато заедно посрещнахме Нова година. Въпреки студеното време стотици дряновци и гости на града излязоха, за да се повеселят, изви се дълго празнично хоро. Усеща се духът на промяната и се надявам, че той ще влезе и в делниците на хората. Трябва да направим Община Дряново такава, че да остават младите хора тук, да създават семейства и да се реализират професионално.

Разчитате ли на подкрепата на Общинския съвет, какви са първите ви впечатления от нагласите в мест-

фирмите 48% поставят това като проблем за развитието си. 29% оценяват, че условията на общата икономическа обстановка в България, на икономическата политика, може да бъде някаква заплаха за развитието им. 33% посочват липсата на квалифицирана работна ръка. Имаме безработица, а в същото време имаме търсене на специалисти с определена квалификация. Друг доста голям процент посочват като заплаха за развитие разходите за труд. Знаем, че с много бързия ръст на минималната работна заплата в България, качването всяка година на осигурителните прагове принуждава фирмите да имат значително по-голям разход за труд. На фона на Европа, България е с един от най-бързия ръст на разходите за работна заплата, което създава редица затруднения. Вътрешното търсене е посочено също като една от заплахите, както и несигурната външна геополитическа обстановка затова какво ще се случи на външните пазари. Виждаме, че обстановката е много динамична, от днес за утре може коренно да се промени, с военните конфликти, с миграцията. Тази несигурност кара голяма част от работодателите да се въздържат от инвестиции. В същото време процентът на очакванията за инвестиции през следващата годи-

на е увеличен. Това е едно противоречие, което аз не виждам как би се решило.

Как реагира бизнесът на увеличението на част от местните налози?

На база на общите изследвания за България, Габрово е една от общините с най-ниски данъци и такси. В други градове са значително по-големи, но това не означава, че трябва да си ги увеличаваме. Мисля, че не това е пътят за увеличаване на приходите в който и да е бюджет. Подпомагането и развитието на икономиката, създаването на по-мощни фирми, които на база на бизнеса си ще плащат по-високи данъци - това е пътят. Но това не се случва години наред в България като цяло и в частност нашите фирми в региона. Има обективни показатели и всички ги виждаме - възстановяването след икономическата криза е много бавно, санкциите на Европейския съюз спрямо Русия засегаха Габровска област най-вече в машиностроенето и електротехническата промишленост. Фирмите, които изнасят за Русия рязко им паднаха поръчките поради невъзможността на партньорите им да плащат. Имаме доста проблеми и натрупването на други такива, в един момент могат да обезкуражат тези, които продължават да се борят в сложната обстановка.

Чуха се и доста песимистични прогнози за националния бюджет за 2016 г. Най-вече, че хората ще продължат да обедняват, че не са предвидени мерки за насърчване на разкриването на нови работни места?

Факт е, че в националния план по заетост цифрата на тези мерки е по-ниска през последните години по причина, че част от мерките се правят през европейските програми. И дори мерките в европейските програми са по-атрактивни от тези в националния план. За да имаме общата картина какво ще се случи през 2016 г., трябва да знаем и какви мерки по оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ ще се пуснат.

БИЕНАЛЕ НА ХУМОРИСТИЧНО-САТИРИЧНАТА ДЕТСКА РИСУНКА

СПОРТ И СМЯХ ЗА ЗДРАВЕ, ГАБРОВО 2016

под патронажа на Н. Пр. г-жа Аник Ван Калстър - посланик на Кралство Белгия в България

СТАТУТ

Биеналето е областен ученически конкурс за хумористично-сатирични рисунки

ОРГАНИЗАТОРИ

Музей „Дом на хумора и сатирата“ - Габрово, Фондация „People Serve Bulgaria: Aalst - Gabrovo“ - Белгия, Клуб „Приятелите на Белгия“ - Габрово

ТЕМА

„Нашият избор: спорт и смях за здраве“

В творбите си за конкурса учениците трябва да изразяват със средствата на хумора и сатирата негативното си отношение към застоялия и нездравословен начин на живот и да утвърждават ролята на спорта и смеха за физическото и духовно здраве. Посланието към публиката трябва да бъде поднесено с чувство за хумор.

УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ

Могат да участват ученици от училищата и школите в област Габрово, разпределени в следните категории:

от първи до четвърти клас; от пети до седми клас; от осми до дванадесети клас;

от художествените школи.

Участието става организирано - със съдействието на преподавателите и ръководителите на школи. Приемат се само творби без паспарту.

Без думи, Размери: блок № 4 (25 x 35 см); 35 x 50 см; Техника - по избор. На гърба на всяка рисунка се изписват четливо трите имена на участника, възраст, в коя категория участва, име на училището/школата, клас и име на преподавателя.

Всеки участник представя по 1 творба. Всички получени рисунки остават на разположение на Музей „ДХС“ и ще бъдат използвани при бъдещи изложби.

Творбите се представят в Музея „ДХС“ от преподавателя по опис, съставен от него.

СРОК

Крайният срок за представяне на творбите е 11 април 2016 г. в Музея „Дом на хумора и сатирата“ - Габрово.

ЖУРИ

Жури, съставено от професионалисти и представители на организаторите, заседава на 14 април 2016 г., за да извърши селекцията и определи носителите на наградите. Решенията на журито са окончателни и не подлежат на обжалване.

НАГРАДИ

Посолството на Кралство Белгия в България осигурява специална предметна награда за ярко художествено претворяване на темата. Фондация „People Serve Bulgaria: Aalst - Gabrovo“, Белгия и Сдружение „Приятелите на Белгия“ осигуряват по три предметни награди и диплом за всяка категория (общо 12 награди), както и свидетелство за участие за всеки участник. Музеят „Дом на хумора и сатирата“ осигурява по една специална предметна награда на името на основателя на ДХС Стефан Фъртунов и диплом за всяка категория (общо 4 награди).

ОТКРИВАНЕ

Откриването на изложбата и награждаването на отличените ученици ще се състои на 22 май 2016 г. (неделя) от 10.00 ч. в ДХС. Изложбата продължава до 18 юли 2016 г. Колекция от подбрани творби ще бъде представена през есента на 2016 г. в гр. Аалст, Белгия.

Статутът, резултатите от конкурса и наградните творби ще бъдат обявени на сайта на Музея „Дом на хумора и сатирата“ - Габрово www.humorhouse.bg.

За допълнителна информация:

тел. на ДХС - 066 807229/вътр. 218; 0884029374; 066 803526.

Мирослав Семов, кмет на Дряново:

Усеща се вече духът на промяната, надявам се той да влезе и в делниците на хората

Знам как ще постигнем целите си и ще отговорим на очакванията - с много работа. Аз съм човек на отбора, имам състезателен дух, отговорен съм и съм доказвал своите качества като кмет през мандата 1999 - 2003. Не съм чиновник, имам идеи и виждания за развитието на Общината. Убеден съм, че с общи усилия ще успеем да постигнем това, което обещавахме по време на предизборната кампания - промяна за всички нас.

Вече 2 месеца сте кмет на Дряново, с какви проблеми се сблъскате, и в Общината, и в града?

Казано накратко - с много. Ако трябва да конкретизирам, около 980 хиляди лева неразплатени и несъбрани задължения, плюс още 530 хиляди лева неразплатени задължения към строителни фирми, извършвали ремонтни дейности през последните месеци. Мисля, че тези цифри са достатъчно красноречиви. Неприятно е обезверяването, което се наблюдава в хората, липсата на диалог, липсата на перспектива, ниското самочувствие и недостъпната информация, която те получават

за случващото се в Общината. Какво все пак трябва да се промени в Общината, а и в Дряново?

Атмосферата и отношенията между хората, особено в малкия град, са много важни. Изключително добри отзиви има от настроението, което се създаде с празничната украса по време на Коледа и Нова година. Видях, че хората са щастливи и с удоволствие се разхождат в централната градска част. Очите на децата грееха от щастие, когато на 25 декември под елхата получиха подаръците си от Дядо Коледа. Прекрасен празник се получи и когато заедно посрещнахме Нова година. Въпреки студеното време стотици дряновци и гости на града излязоха, за да се повеселят, изви се дълго празнично хоро. Усеща се духът на промяната и се надявам, че той ще влезе и в делниците на хората. Трябва да направим Община Дряново такава, че да остават младите хора тук, да създават семейства и да се реализират професионално.

Разчитате ли на подкрепата на Общинския съвет, какви са първите ви впечатления от нагласите в мест-

ния парламент?

Старая се открито да говоря за всички проблеми с тях. Общинските съветници имат своите мнения и позиции, но желая да създадем добро партньорство. Надявам се на коректни взаимоотношения и непрекъснат стремеж на първо място да се поставят интересите на Общината.

В предния ви мандат Дряново се прочу със своите проекти, сега ще разчитате ли на такъв вариант за привличане на средства?

Няколко са отправните посоки и ние с моя екип вече сме ги задали. Програмният период за усвояване на европейски средства 2016 - 2020 година е закоридан за община Дряново като такъв, в който тя ще има възможност бързо и целенасочено да се развива и да расте. Важна е нашата проектна готовност, за да реализираме всичките си идеи, които са над сто, за да тях ще говорим в последствие. Вместо да влагаме пари от общинския бюджет, имаме възможността да ги получим отвън. Ще кандидатстваме и по линия на всички институции, които могат да финансират ре-

ализирането на проекти в Общината.

Смятате ли, че местната власт е направила достатъчно за връщане славата на Дряново като културно-исторически център, как ще съдействате за развитието на туризма в града?

За съжаление в тази насока до момента не е работено достатъчно и са пропуснати много възможности. Безспорно е, че Дряново трябва да бъде културно-исторически център, при това широко рекламиран като града на Колю Фичето. Идеите ни в това направление са не стандартни и атрактивни и ще работим активно за тяхната реализация. Туризмът е отправна точка за нас като устойчив бранд за Дряново и района. Имаме желание да се превърнат в предпочитана туристическа дестинация. Разполагаме с всички базови компоненти за това. В следващите 4 години е много важно туризмът да стане икономически лост, чрез който хората, които живеят тук, да получават блага. Но все пак да не забравяме и усилията, които трябва да насочим за развитие на икономиката ни.

Министър Ангелкова: Сега акцентът е върху...

Габрово също е включено в инициативата. А също така в туристическата дестинация „България - архитектура и занаятчийство“, за която са издадени книжки и рекламни брошури. Министерството разчита най-вече на онлайн туристически маркетинг, който се оказал особено ефективен.

Министър Ангелкова каза още, че през изминалата година има повече от 20 на сто ръст на посещаемост на културно-исторически обекти в нашия регион. Тя е впечатлена от усилията на туристическия бранш и Общините в региона за развитие на туризма и обеща помощ за включването му в атрактивни туристически дестинации, които да привличат не само наши, но и чужди туристи.

Тя поясни, че страната е разделена на 8 туристически района. Габрово попада във Великотърновски район. Скоро там ще работи представител на министерството, който конкретно ще съдейства за повече туристи, включително от Румъния, Русия, дори Китай.

Сега амбицията е за привличане на повече руски туристи, които предпочитат културно-исторически и поклоннически туризъм. Другата седмица предстои посещение на министърът на туризма в Русия по нейна покана. Двамата ще обсъдят варианти за увеличаване на туристическия поток от Русия. Голям ефект е имала туристическата дестинация „По пътя на руската памет“, по която се посещават местата, свързани с осво-



бодителните войни. Миналата година министерството има над 6000 публикации в руски медии, които рекламират български туристически обекти.

Вече имало споразумение и с китайското министерство на туризма за увеличаване на туристическия поток от далечната страна. Интересно е, че китайците предпочитали не само културно-исторически обекти, но се интересували и от зимни спортове. Така, че скоро по пистите на Узана могат да се спускат и китайски скиори.

През февруари предстои подписване на споразумение с Чехия за общ туристически продукт за китайски туристи. Те предпочитали да посещават няколко страни в даден регион. Такива споразумения имаме и с Гърция, Турция и Румъния.

Още повече проучванията сочат, че 500 милиона китайци ще пътуват по света до 2020 година.

През 2016 година:

В Севлиево ще санират сгради, в Трявна наблягат на културата



Дончо Захариев

Женина ДЕНЧЕВА

Какви са най-важните неща, които ще се случат в общините им, какво ново предстои пред новата 2016 година, какви са предизвикателствата пред тях, коментират кметовете на четирите града.

Дончо Захариев, кмет на Трявна: Най-важното в момента е приемане в края на месеца на бюджета на Общината за 2016 година, който ще очертае основните рамки на бъдещото развитие на Трявна. Амбицията е той да бъде допълнен със средства от различни проекти, включително за рехабилитация на няколко улици. Ще кандидатстваме по проекта за воден цикъл на малките населени места. А също така ще участваме в проекти за ново озвучаване и сцени, прилагане на мерки за енергийна ефективност, в читалищата в Трявна и Плачковци. Мислим и за туризма, който е много важен за Трявна, но тази година няма да успеем, защото през 2016 година няма отворени мерки за това по оперативни програми. Но през следващата година ще се опитаме да създадем нови туристически атракции и обекти. На територията на стария завод ще бъде изграден атракционен парк, заедно с етнографски закрит музей. Тази година предвиждаме със собствени средства построяването на закрит пазар в града.

През тази година ни предстои изключително интересни културни събития. На 27 април предстои валидиране на марка с лика на Пенчо Славейков, по повод 150-годишнината от неговото рождение. Трявна ще бъде домакин на среща на 28 градове от Европей-



Иван Иванов

ския съюз, обединени в организация от 13 до 16 май. Ще се обсъдят съвместни проекти, ще бъде избран новият председател на организацията в Трявна.

От 2 до 6 юни ще се състоят традиционните Славейкови празници, като амбицията е да бъдат организирани по нов, интересен, различен начин.

Иван Иванов, кмет на Севлиево: Надявам се Севлиево успешно да се включи в реформата във Вик сектора, за да можем да участваме в проекти за довеждащи водопроводи. Това е предизвикателство за нас, защото решаването на водните проблеми са най-важни за града. Ако не успеем да реализираме проекта, ще загубим много от напредъка, който досега сме постигнали в това отношение.

Другото важно нещо, което ще се случи е саниране на над 20 жилищни сгради по оперативна програма „Региони в растеж“. Ще санираме всички училища и детски градини в града по тази програма. Общата стойност е над 9 млн. лв. Сега вървят процедурите, реално санирането ще стартира през лятото.

Освен това ще продължи санирането на многофамилни жилищни сгради по Националната програма за енергийна ефективност.

Б.р. Кметът на Габрово Таня Христова очерта хоризонтите пред Габрово през 2016 г. в интервю в предишния брой на вестник „Габрово ДНЕС“. **Нелеките задачи, сериозните проблеми, но и големите амбиции за промяна споделя кметът на Дряново Мирослав Семов днес /от първа страница на вестника/.**

101.7 MHz
радио
БУМЕРАНГ - FM
Най добрата музика от бабино време до днес!!

Габрово ул. "Сан Стефано" 27
реклама: 87 70 16 ефир: 803 003

МАЛКИ ОБЯВИ

УСЛУГИ
Вик УСЛУГИ
предлага тел.: 0895 553144
ЕРОТИЧЕН МАСАЖ, тел.: 0896981354
РАБОТА
ФИРМА набира работници - 0876 545072
ПОД НАЕМ
ДАВА помещение 50 кв. м в ИЦ за офис
магазин - 0878 833068
ТЪРГОВИЯ
ПРОДАВАМ дърва за огрев - сухи и сурови. тел. 0889 857370 и 0894 008383
КУПУВАМ акордеони, тел.: 0878434708

направени според българските магически
ярвания. Цени от 2.50 до 500 лева в
зависимост от големината. Посетете новия
сайт <http://www.mystery.bastet-bg.eu>
тел.0878807744
УСЛУГИ
ПРОФЕСИОНАЛЕН дърворезач кастри и
събаря опасни дървета - 0899149539
ШИВАШКО АТЕЛИЕ извършва ремонт на
дрехи, илци, поставяне на тик-так копчета,
ушиване на спално бельо и пердета, ул.
„Пенчо Славейков“ 2, зад църквата „Света

Богородица“
ЕЛЕКТРОУСЛУГИ. Тел.: 0888/298 636 и
066/823 409
ПТТ ПРЕДЛАГА КЕТЕРИНГОВО
ОБСЛУЖВАНЕ на коктейли, тържества,
годишнини и различни чествания,
тел.: 801 093
ДРУГИ
ЛЕК ЗА ИЗГАРЯНИЯ, екземи, трудно
зарастващи рани, хемороиди, гъбички,
крака, нокти, полови органи, херпес,
псориазис - тел.0897802684

Изкупувам пчелен
мед и восък -
0886 523 805

Абонирайте се за Вестник
ГАБРОВО ДНЕС Каталоген
номер 2250
Абонаментът се извършва в
Териториално поделение на Български пощи - Габрово

Да подкрепяме талантливите деца, призовава областният управител Николай Сираков

Да подкрепяме талантливите деца, е апелът на областния управител Николай Сираков към обществеността и институциите в региона.

„Досегашната инициатива на областната администрация „Дързостта да бъдеш първи“ ние поглеждаме към миналото и търсехме пример от онези, които са дръзнали да бъдат първи. Разбрахме, че вдъхновението, което те са имали всъщност не е привилегия за определени хора, а е дар - уникален талант, който всеки един от нас притежава. Просто те са имали смелостта, дързостта да го проявят, независимо от обстоятелствата“, каза областният управител в словото си на годишната традиционна среща в началото на годината с кметовете на общини, председатели на общински съвети, директорите на териториални структури и медии.

„Ако настоящето е факт, който не можем да променим, защото е следствие на миналото, то начинът, по който реагираме в този момент - сътворява нашето бъдеще. А всъщност, нашият талант се проявява по най-прекрасния начин, чрез най-чистото съзнание - съзнанието на децата. Дай боже да запазят в себе си онзи прекрасен възглед към живота, който имат в тази прекрасна възраст.

Иска ми се да поставим на

фокус нашите деца през тази година. Но не да се фокусираме толкова върху онези, които са някъде, за да ги върнем, а да насочим вниманието си към всички, които са тук. Създавайки им условия, да покажем, че има защо да се върнат онези, които не са тук“, допълни той.

По вече утвърдена традиция всяка институция получи календар за новата година. Но този път календарът включва дванадесет лица - дванадесет уникални детски таланта от цялата страна, включени в Клуб 2014 на Фондация „Димитър Бербагов“. От страниците на календара се усмивват познатите ликове на Крисия, пианистите Хасан и Ибрахим.

А лицето на месец април е изключително талантливото дете от нашата област Юлиана Мур. Тя беше специален гост на тържеството, а с изпълненията си показа защо Областна администрация избира на фокус да са талантливите български деца.

„Искахме да се докоснете до нейния талант и той да остане през цялата година в сърцата ни, за да можем наистина да успеем да съхраним тази дързост в младите хора. Ние имаме какво да се учим от тях! Нека не им пречи! Наша остава отговорността и грижата да позволим на тези деца



да надграждат таланта си, да вдъхновяват нас самите и да бъдат пример за онези, които искаме да се върнат!“, каза още Сираков.

Юлиана е на 11 години, живее с родителите и с малкото си братче в Севлиево. Носител е на десетки награди в национални и международни конкурси, сред които „Кръстопът на музите“. Печели участие в мюзикъла „Питър Пан“. Тренира спортни танци.

„Аз съм в пети глас, свиря на пиано. Пея от шестгодишна. Казвам се Мур, защото баща ми е германец. Явявам се на различни певчески конкурси в страна-

та, имам доста награди. Когато от 700 деца Слави си избира медийна партньорка, бях сред седемте най-добри. Все пак той предпочете Крисия“, казва Юлиана.

Освен, че е включена в новия календар на фондация „Димитър Бербагов“, тя е награден от фондацията и с едноседмична ски ваканция за цялото семейство в Банско. Семейството вече стяга ските.

Майка й, която я придружава навсякъде въпреки, че е горда с певческия талант на дъщеря си, смята, че преди всичко детето й трябва да учи и да играе.

Родителите, които живеят в чужбина вече не получават детски, а непълнолетните майки се подпомагат в натура

Другата новост е, че ако едното от двете деца вече е пълнолетно, се отпуска помощ в размер не на 50 лв., а на 37 лв. Затова и всяка година се подават декларации, с които освен всичко друго, се установява и възрастта на децата“, допълва Братованова.

Непълнолетните майки под 18-годишна възраст вече се подпомагат не с пари, а с ваучери, с които те могат да купят най-необходимите храни и консумативи за бебетата си. Те получават ваучер на стойност 35 лв. за първо дете и ваучер за 100 лв. до навършване на едногодишна възраст на детето. За второ - съответно 50 лв. Така, че непълнолетните майки, обикновено с по-мургав цвят на кожата, няма да вземат на ръка никакви пари, а помощта им е в натура.

„Социалните на място посещават майката, запознават се с условията, при които живеят тя и бебето и преценяват от какво имат нужда. Това изрично се от-



белязва във ваучера - млека, памперси, хигиенни материали, детски играчки, облекло, храни, включително и пиле за супичка за по-големите бебета.

БЪЛГАРСКИ ПОЩИ
АБОНАМЕНТ 2016
ЕЖЕДНЕВЕН И ПЕРИОДИЧЕН ПЕЧАТ
ВЪВ ВСЯКА ПОЩЕНСКА СТАНЦИЯ ДО 15 ЧИСЛО
ОНЛАЙН abo.bgpost.bg ДО 26 ЧИСЛО

ваучера е отбелязано поименно какво може и какво не може да се купува с тях. Фирмите, които са доставили съответната купена с ваучер стока, трябва да ги отчетат в социалната служба до 5 дни и веднага си получава парите. В нашия град не са много

майките, които ползват такива ваучери, засега са 7“, допълва Братованова.

Пазаруването с ваучери стартира още миналата година. В началото е имало проблеми, защото не във всички магазини са знаели за тях. Но проблемите вече са решени. Ваучерите важат за всички магазини, от големите търговски вериги, споразумение засега има само с Билла.

В социалните мрежи се появява коментари, че ромките получават много повече детски надбавки от останалите, защото когато децата са по-много, и сумите са високи.

„Държавата не дели децата на българчета и ромчета. Законът е еднакъв за всички. Стимулира се раждането на три деца, като общият размер на помощта е 130 лв., по 43.33 лв. за всяко дете. След това семейство падат. Примерно, при семейство с 14 деца получаваната помощ е в размер на 24.23 лв., при 9 деца - 26.64 лв., при 7 деца - 28.58 лв.“, коментира Братованова.

DARRIK
Radio 96.4
Вече на нов адрес:
ул. „Цанко Дюстабанов“ 24
e-mail: gbdarik@gmail.com
тел.: 80 30 66; 80 31 61; 80 70 78

Gabrovo NEWS

ГАБРОВО ДНЕС
Издава Габрово Днес 09 - 000
Телефони:
066 988 956
0886 210 426
0878 803 360
Печат: ЕТ „Веско Цвятков“
Авторите носят пълна отговорност за предоставените материали.
Ръкописи не се рецензират и не се връщат.
За непоръчани от редакцията материали хонорари не се изплащат.
5300 Габрово, ул. „Априловска“ 9, ПК 128
e-mail: gabrovodnes@edasat.com
<http://www.gabrovodnes.info>

**За да усетиш
лудостта на
един дом,
най-добре
влез в него**

ДОМЪТ

Цветя за здраве и късмет в дома ни



zadoma.rozali.com

Освен че внасят уют и добро настроение, много от стайните цветя помагат и за прочистването на въздуха, свеждат до минимум вредното въздействие на битовата техника и синтетичните материали.

ЦВЕТЯТА СНАБДЯВАТ АКТИВНО С КИСЛОРОД

Доказано е, че въздухът в жилището става по-чист с 40%, след като в дома се разположат няколко саксии със стайни растения, заради способността им да поглъщат въглероден двуокис и да отделят кислород. Най-ефективните доставчици на кислород са хлорофитум, дифенбахия, монстера, фикус, аукуба, каладиум.

ЦВЕТЯТА УНИЩОЖАВАТ БАКТЕРИИТЕ

Много растения отделят фитонциди - бактерицидни вещества, своеобразни растителни антибиотици, които унищожават бактерии. Доказано е, че антуриумът например унищожава 70% от стафилококите (бактерии, причинители на инфекции) в помещението. Поставете растението на недостъпно за деца и домашни животни място, защото сокът му е отровен.

Азалията унищожава стрептококите (други причинители на инфекции). Успешно се справят с „битката“ срещу микробите всички цитрусови дръвчета, миртата, розмаринът, хлорофитумът, аглаонемата, пелееята, дифенбахията, хибискуса, каланхоето, пиперонията.

ЦВЕТЯТА ПОДОБРЯВАТ ИМУНИТЕТА

Лимоновото дръвче, здравецът, бръшлянът, наровото дърво и аспарагусът изпаряват във въздуха фитонциди и етерични масла, полезни в преодоляването на редица заболявания. Така те способстват за подобряването на имунитета на обитателите на жилището.

ЦВЕТЯТА „ПОГЛЪЩАТ“ ВРЕДНИТЕ ВЕЩЕСТВА

Антуриумът преработва и премахва вредните за човека ксилол и толуол, които са съставна част на някои от



съвременните строителни материали. Папратта нефролепис също преработва до безвредни тези опасни за здравето вещества. Азалията и спатикулумът поглъщат от въздуха фенола и толуола.

ЦВЕТЯТА НЕУТРАЛИЗИРАТ АМОНЯКА, ОТДЕЛЯН ОТ ДОМАШНИТЕ ЛЮБИМЦИ

Антуриумът поглъща амоняка, който се отделя в дом, където има домашни животни, и по този начин намалява вероятността от заболявания на дихателните органи. Други не по-малко ефикасни унищожители на амоняка са стайната хризантема и азалията.

ЦВЕТЯТА НИ ЗАЩИТАВАТ ОТ СПОРИТЕ НА ГЪБИЧКИТЕ

Японската аукуба унищожава спорите на гъбичките, които летят във въздуха, попадат в дихателните пътища и предизвикват сухота в лигавицата, дразнене на гърлото и кашлица. Това растение с буен растеж и големи листа е особено важно да се отглежда на първите етажи на зданията, където спорите на гъбичките са повече.

ЦВЕТЯТА НИ ПАЗЯТ ОТ ОТРОВИТЕ, ИЗЛЪЧВАНИ ОТ МЕБЕЛИТЕ

В производството на мебели, направени от дървени стружки с лепило, се използват формалдехидни смоли, които отделят във въздуха канцерогенни вещества. Но има „лек“ и срещу това - папратта нефролепис, която неутрализира тези излъчвания. Спатикулумът и азалията също до голяма степен поглъщат формалдехида от въздуха.

ЦВЕТЯТА ВЛИЯТ ПОЛОЖИТЕЛНО И НА ПСИХИЧЕСКОТО НИ СЪСТОЯНИЕ

Според езотериците те неутрализират до известна



степен отрицателните емоции, като отделните видове зелени помощници притежават различни качества в това отношение.

ЦИКЛАМА. Защишава от разочарования, подобрява настроението, придава увереност.

БАЛЗАМИН. Създава около себе си мощна вибрация на радост, хармония, изглажда последствията от конфликтни ситуации.

МУШКАТО. Смекчава и преобразува отрицателните енергии на агресията, гнева и раздразнението.

АЗАЛИЯ. Защишава от сплетни, суета, нервност и неувереност.

АЛОЕ. Създава по-силно биополе в дома на хора, които често боледуват.

КАКТУС. Трансформира вибрациите на ненавистта, служи като „грьмоотвод“. Поставете на перваза или входната врата, не допуска в дома негативната енергия.

КАЛАНХОЕ. Защишава жилището от агресивност и раздразнение, например от скандални съседи.

ЯПОНСКА КАМЕЛИЯ. Очишава и внася енергията на спокойствието и уравновесеността.

ТЕМЕНУЖКА. Успокоява атмосферата в дома, създава около себе си блаженство, покой и радост. Белите теменужки очистват пространството от тежки мисли и чувства, добри са за жилища с малки деца

ФИКУС. Преработва и смекчава тревогата и съмненията.

Подредба на дома за настроение и просперитет през новата година



www.az-jenata.bg

Домът е нашата крепост. За да ни носи топлота, радост, щастие и здраве, нашата крепост трябва да е приветлива и подходящо подредена с необходимите за целта аксесоари.

Как да подредим дома през новата година, така че да ни носи късмет и просперитет?

СЛОЖЕТЕ АКЦЕНТ НА СТЕНИТЕ

Цветовите ще внесат настроение и късмет в дома. Окачете картини с плодове, цветни елементи, птици, мидички, палми. Подходящи за новата година са дървените квадратни рамки. Можете да изберете също така живопис или пък да окачите снимки от последната ви ваканция със семейството.

СМЕНЕТЕ ВЪЗГЛАВНИЦИТЕ НА ДИВАНА

Възглавниците на дивана са украса, която има значение за настроението в дома. Изберете такива с цветни мотиви, земни тонове от зелената и кафявата гама. Докоснете се до природата и ѝ позволете да влезе в дома ви през новата високосна година.

КИЛИМИТЕ СА ОТ ЗНАЧЕНИЕ

Направете краката си щастливи - постелете под тях хубави килими. Ако досега не сте имали мека настилка в дома си, сега е моментът да поставите такава. Ако пък имате, сменете я с нова и свежа. Флоралните мотиви са много подходящи тази година. Пуснете природата да влезе в дома ви.

ПУСНЕТЕ СВЕТЛИНАТА В ДОМА СИ

През новата година дръжте завесите и щорите отдръпнати, за да може да влиза максимално много светлина. Неутралните нюанси ще са много подходящи. Леките пастелни тонове от земната гама ще спомогат за настроението в дома. Изберете предимно бежови, светложелени, светлосини, светложълти, нежни кафяви и бодри тонове.

НЕ ЗАБРАВЯЙТЕ ЗА РАСТЕНИЯТА

Всеки дом трябва да има своите растения. Те дават живот и озаряват атмосферата. Колкото по-зелена и буйна е растителността през новата година, толкова по-добре. Лилиумите и фикусите са сред най-подходящите за отглеждане в домашни условия цветя за 2016 година.

ПРЕМАХНЕТЕ АЛЕРГЕНИТЕ

Всеки дом има своите алергени. Те ни разболяват и намаляват дееспособността ни. Затова просто ги премахнете през новата година!

Сменете старите одеяла, килими, пердета и събиращи прах предмети в дома с нови.



Как да разпознаем истинското кисело мляко

www.edna.bg

Ако има храна, на която българинът най-много държи, това е киселото мляко. И то истинското, традиционно кисело мляко, а не йогурт. Този хранителен продукт е уникален, неговите качества не могат да бъдат имитирани извън пределите на страната ни, защото основен специфичната закваска с *Lactobacterium bulgaricum* (LB), роля играе и климатът.



Извън пределите на страната тази бактерия мутира. Но през последните години млякото, продавано в магазините, е далеч от вкуса от нашето детство. Будят съмнение мекият вкус и нежната консистенция, и най-вече дългата трайност. Затова се разпространяват слухове, че в млякото се слагат нишесте, консерванти и т.н. Това не е точно така. Киселото мляко е по-трайно, защото се промениха хигиенните условия при производството му, а не защото в него има консерванти. Млякото се дои машинно, пренася се до производителя в хладилни цистерни, пастеризира се и се произвежда в защитена среда, която не позволява да се замър-

си с дрожди, които го кисват. Трайността зависи и от закваската. Тя се състои от Лакторактериум булгарикум и от стрептококус термофилус. Първата, грубо казано, е кисела, защото лесно разгражда млечната захар, натрупва се млечна киселина, от което идва киселият вкус на млякото и бързото му разваляне. Затова преди години млякото не беше трайно, основно се използваше тази бактерия. Втората, стрептококусът е мечта на производителя, на нея се дължи сладникавия вкус и дългата трайност. И много недобросъвестни производители произвеждат мляко предимно със стрептококус, за да е трайно, като ни лишават от уникалната лактобактерия, която е с доказани качества за здраве-

то. Мит е и влагането на нишесте. Мекият вкус се дължи на подбора на закваската. Колкото по-малко лактобактерии, толкова по-мек и сладникав вкус. В киселото мляко не се слага нишесте, единствено допустимо е влагането на сухо мляко, особено през лятото, когато кравите са на паша с по-водниста храна (трева) и дават по-рядко мляко. По стандарт сухото мляко не може да е повече от 20% и трябва да е упоменато на етикетата.

И така, как да познаем истинското кисело мляко? Купувайте мляко, на опаковката на което пише „Българско кисело мляко“, произведено по БДС (Български държавен стандарт) 12.2010. Това е актуализираният стандарт за киселото мляко, което отговаря на следните изисквания - произ-

ведено от сурово краве, биволско, овче мляко без консерванти, без нишесте, желатин, пектин и др. добавки.

И най-важното, съдържа уникалните здравословни лактобактерии булгарикум, изолирани в България и неподлагани на генетична модификация. Истинското кисело мляко отдели и малко вода, когато се гребне с лъжичка от него, а след няколко часа на мястото се образува вадичка.

Лицензът за оригиналната българска закваска държи „Ел Би Булгарикум“, единствената държавна фирма в млекопреработването, която е и наследник на бившата „Млечна промишленост“, основана през 1965 година. Разбира се, 100% истинско мляко се получава, ако си намерите мляко от крава, подходяща закваска и си го пригответе сами.



Десет идеи за кисело мляко



www.edna.bg

Българското кисело мляко напълно заслужено попада в графата на най-ценните ни приноси към света.

Повод за национална гордост е, че дори в далечна Япония са оценили вкусовете му качества и полезни свойства. Навярно много хора смятат, че почти няма с какво да бъдат изненадани по темата, но това съвсем не е така.

Киселото мляко е многофункционален продукт и ние ви предлагаме няколко полезни съвета за приложенията му извън консумацията в чист вид.

1. Направете си прекрасен диетичен и полезен сладолед от изцедено кисело мляко с малко мед и нарязани парченца плодове: кайсии, праскови, ягоди, малини и др.
2. Пригответе си супер разхлаждащ млечен шейк - пасирани ягоди или малини с кисело мляко, газирана вода и лед.
3. Прибавете кисело мляко към дресинга за зелената салата.
4. Направете прекрасен лек пастет за сандвич от изцедено кисело мляко със ситно нарязани краставичка, червена чушка и шунка.
5. Заливката за мусака е много по-лека и вкусна, ако се направи само с чаша кисело мляко и яйца.
6. Към готовото къпоолу прибавете изцедено кисело мляко за по-различен вкус.
7. Можете да пригответе супер пълнка за омлет или палачинки от изцедено кисело мляко, настъргано сирене, чесън и сушени домати.
8. Сложете лъжица мляко в майонезата за по-лек и приятен вкус.
9. Добавете 1-2 лъжици кисело мляко към каймата за кюфтета, за да станат по-сочни.
10. Мариноватите в кисело мляко пилешките пържоли. Добавете настърган джинджифил, зехтин и кърби. Ароматът и вкусът са неповторими.

Как да запазим пуловерите като нови?

www.az-jenata.bg

През зимата топлият пуловер ни спасяват от студовете и ледения вятър. Но качественият вълнен пуловер се нуждае от специална грижа, за да имат дълъг живот. Какво трябва да знаете за поддръжката на пуловерите си, за да ви служат и да ви топят през дългата студена зима?

НАПРАВТЕ ИЗДЪРПАНИТЕ КОНЦИ НЕВИДИМИ

Ужасно досадно е, когато на любимия ви пуловер се появи огромен издърпан конец преди. Как да не ви хване яд!

Лесно можете да поправите този проблем. Преди всичко не бързайте да дърпате конца, защото останалата прежда ще се

набръчка или ще се пусне бримка, която ще се превърне в дупка.

Вземете игла за плетене с кука. От обратната страна на пуловера внимателно хванете издърпания конец. След това го вмъкнете навътре. Завържете на възел, за да не се изплъзне отново. Не е нужно да отрязвате излишната част от конца. Тя няма да пречи.

ОТВЪРТЕ СЕ ОТ ТОПЧЕТАТА, КОИТО ПРАВЯТ ПУЛОВЕРА ДА ИЗГЛЕЖДА ОВЕХТЯ

От носенето, прането и триенето в другите дрехи пуловерите получават онези ужасни малки висящи топчета. Не бързайте да ги скубете с пръсти, защото ще повредите тъканта или ще издърпате конец!

Вместо това вземете една стара самобръсначка и буквално обръснете излишните топчета. Разпънете пуловера на гладка повърхност и минете засегнатите участъци със самобръсначката. Лесно и ефективно!

РЪЧНОТО ПРАНЕ Е НАЙ-ПОЛЕЗНО

Всяка домакиня мрази ръчното пране. Трудоемко е, хаби се излишна вода, пък и изцеждането е трудно. Но ако искате пуловерите ви да бъдат като нови за по-дълго време, не трябва да ги перете в пералнята, пък било то и на кратка програма за вълна. Това просто ги съсипва по-бързо и скъсява живота им.

Ръчното пране с хладка вода е единственият добър начин да запазите пуловерите си здрави и пухкави.

НЕ ГИ ОКАЧВАЙТЕ НА ЗАКАЧАЛКА

Голяма грешка е да провисват пуловерите си на закачалка в гардероба. Така увреждате преждата, правите ги да изглеждат раздърпани и стари. Вместо това винаги отделяйте по един рафт от гардероба, на който да съхранявате пуловерите си. Така ще запазите формата и качеството им.

ПРАВИЛНО СЪХРАНЕНИЕ

Не забравяйте да опаковате пуловерите си в найлонови вакуумни торби, когато спрете да ги ползвате. Така ще запазите цветовете, текстурата, пухкавостта на пуловерите и най-вече ще ги предпазите от молци и други насекоми.



Мъфини в зависимост от зодията

www.edna.bg

Мъфините са сред любимите десертите на малки и големи. Разнообразни и вкусни те могат да впечатлят и най-изисканото небце.

Ако искате обаче наистина да омагьосате някого с мъфин, първо проверете кой точно пасва на неговия зодиакален знак и най-вече на характера му.

Ето какво съветват звездите, що се отнася до апетитните сладкиши.

ОВЕН

Овните са хора, изпълнени с енергия и жажда за живот. Те биха се впечатлили от кексчета със силен и свеж аромат. Един лимонен мъфин определено би им се харесал.

ТЕЛЕЦ

Телците обичат да привличат внимание и да се глеят с лъскави джунджурии. Те харесват богато украсени кексчета, поръсени с фъстъци и други ядки. Ако им поднесете мъфини, поръсени с цветни захарни пръчици, също няма да е грешка.

БЛИЗНАЦИ

Родените под този знак съчетават в характера си напълно противоположни черти. Въпреки че изглеждат строги и безкомпромисни, в действителност Близнаците са крехки личности. Тяхната двойствена същност определено би се зарадвала на кексче с два вкуса, които се допълват перфектно. Ето защо мъфин с шоколад и ванилия е точно за тях.

РАК

Раците са хора с топли сърца и блага душа. При нужда обаче показват твърдата си страна. Най-много



те биха се зарадвали на мъфин с мед и орехи.

ЛЪВ

Представителите на зодия Лъв са хора, които държат да се отличават. Те също обичат да се глеят с вкусни и стилни десерти. Ако желаете да спечелите Лъв, то непременно трябва да го зарадвате с мъфини с коняк, конфитюр и плодове.

ДЕВА

Девата е подредена и винаги много организирана. Тя не обича претрупаните неща и винаги подбира добре детайлите. Девите биха се зарадвали на ароматен мъфин с канела и мед. Ако добавите в кексчето и златни стафиди, също не би било грешка.

ВЕЗНИ

Везните са хора, в които бушуват най-различни чувства. Те не биха се задоволили само с един вид мъфини, затова по-добре пригответе няколко различни. Така поне ще сте сигурни, че все някой ще им хареса.

СКОРПИОН

Скорпионите са хора със силен характер. Те са страстни натура и харесват изисканите десерти. Мъфини с пияни вишни няма да ос-

СТРЕЛЕЦ

Стрелците са енергични личности, които обичат приключенията и изненадите. От друга страна родените под този знак са морални, принципи и разумни. Те са откриватели по природа и мъфин с късметче или мъдра сентенция би ги накарал да се усмихнат.

КОЗИРОГ

Представителите на тази зодия са сериозни и съдържани хора. Но това е само привидно, защото отвътре Козирогът е море от емоции. Той определено би се впечатлил от солено кексче, в което се крие крема сирене и много ароматни билки.

ВОДОЛЕЙ

Водолеите са комуникативни, спонтанни и жизнени. Те предпочитат храна, които да ги заредят с още енергия. Ако им предложите мъфини с ябълки, моркови и бял крем, в никакъв случай няма да ви откажат.

РИБИ

Рибите са романтични и чувствени личности. Те без съмнение биха се зарадвали на някой ароматен и вкусен десерт. Мъфините с кокос и ванилия са перфектни за представителите на този знак.

Финансово оздравяване на общини или финансова централизация

Централната власт може да е строга към едни и по-благосклонна към други общини, смята Петър Ганев

www.investor.bg

Финансовото министерство предложи цяла нова глава в Закона за публичните финанси, която да се занимава с оздравяването на общини с финансови затруднения. Идеята е наглед ясна - тъй като множество общини изпитват затруднения, то следва да се намери механизъм първо за ясното припознаване на общините с финансови затруднения, а после и инструменти за оздравяване, тоест за влизане в нещо като спасителна програма.

Опростено представено, това което наблюдавахме например между „тройката“ и Гърция - получаваш заем, но трябва да се реформиращ, ще бъде приложено спрямо общините - държавата (финансовият министър) ще е „тройката“. Има някои детайли обаче, които са доста притеснителни - от икономическа, финансова и демократична гледна точка.

Дефиницията на община с финансови затруднения е важна, но ключовият момент е самото попадане в „процедура“. За да бъде категоризирана като община със затруднения, общината трябва да „отговори“ на някои условия, които

следват фискалните правила на общинско ниво - това е съвсем логично. Спорният момент не е в дефиницията на това коя община е в затруднения, а в автоматичността на откриването на процедура по оздравяване. Текстове към момента на практика предполагат, че има ли основание за категоризиране на общината, като такава със затруднения, то процедурата по оздравяване следва по закон. Ако кметът не се сети да предприеме стъпки за откриване на такава процедура, то това може да направи директно финансовият министър с официално уведомление към кмета. Кметът от своя страна е задължен да предложи на общинския съвет откриване на процедура по оздравяване, който пък от своя страна взима такава решение в десетдневен срок. Процедурата до тук има по-скоро административен, а не демократичен характер - местната власт не може да не открие процедурата.

Ключовият момент е дали ще се прибегне до т. нар. „временен безлихвен заем“ от централния бюджет. Общинският бюджет има право да реши дали да поиска подобен заем за целите на оздравителния план. Ако одобрен заем се по-

иска, то финансовият министър вече придобива сериозна власт в местните финанси за срока на оздравяване - планът се съгласува с него предварително, той може да дава допълнително указания, условията по заема също се определят от него. С други думи, поискаш ли безлихвен заем влизаш в спасителна програма, в която финансовият министър играе водеща роля. Морковът е примамлив (безлихвен заем), но и тогата е сериозна (строги условия и зависимост от централната власт).

Именно тази силна роля на финансовия министър крие сериозен политически риск. Преди години, например, видяхме как една програма за регионално развитие отпусна милиони на общините по политическа линия. Подобен е рискът и сега - централната власт може да е строга към едни и по-благосклонна към други. Нещо повече, един текст в новите предложения дава възможност да се отпусне допълнителна субсидия (решение на МС по предложение на МФ) от централния бюджет за погасяване на безлихвения заем. Това вече прави всички общини с финансови затруднения силно подчинени на финансовия министър - той решава

дали оздравяването им ще е с заем (било то и безлихвен) или ще излезе напълно безплатно. Това вече носи всякакви рискове - фискален риск за централния бюджет (да плаща за оздравяването), морален риск за общините (да задлъжняват и да бъдат спасяват) и политически риск (проблемните общини трябва да се послушани).

Идеята за механизъм за финансово оздравяване на общини с участието на държавата остава спорна именно заради сложните политически нюанси.

Прави впечатление и че това е поредната реална стъпка в посока на финансовата централизация, докато всички факти говорят, че проблемите на общинските бюджети тръгват от липсата на собствен ресурс и съответно финансово самостоятелност. Независимо дали има процедура за оздравяване или не, много по-важна стъпка за местните финанси е реструктурирането на данъчната система и преотстъпването на данъчни приходи към общинските бюджети. Без такива стъпки, общините ще останат силно зависими и ще изпитват затруднения каквито и оздравителни програми да им се налагат. Подобни идеи в предложенията липсват.

www.investor.bg

Въвеждането на дневни винетки за леки автомобили е икономически неоправдано, тъй като разходите за производство, дистрибуция и продажба ще бъдат по-високи от приходите. Това се казва в становището на Министерството на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ) във връзка с предлаганото от омбудсмана Мая Манолова въвеждане на заплащане с SMS единдневни винетки.

Според омбудсмана такава мярка би облекчила хората от малките населени места, които по няколко пъти годишно трябва да посещават административния център.

Проектът „Винетна система в Република България“ е съгласуван с Европейската комисия, както в частта категории пътни превозни средства и размер на таксите, така и валидност на винетните стикери, посочват от МРРБ.

Според институцията

плащането с SMS не може да се реализира, тъй като съгласно Закона за пътищата и Закона за движението по пътищата при заплащане на винетната такса се издава защитена от копиране ценна книга, наречена „винетка“.

От министерството на Лиляна Павлова пишат, че в другите държави няма единдневна винетка, защото разходите за производство, дистрибуция и продажба ще бъдат по-високи от приходите и би имало проблеми с контрола.

„С въвеждането на Толсистема, винетката ще стане електронна. Каквато е практиката в другите държави, тя ще бъде седмична, месечна и годишна“, става ясно от съобщението.

Според позицията на министерството годишните средства, които се генерират от винетните такси са изключително недостатъчни с дефицит повече от 600 млн. лв., за да бъде поддържана републиканската пътна мрежа в норми за ползване.

Купува земеделски земи в цялата страна Плащане веднага

Ул. „Николаевска“ 12, ет. 1
<http://everest-имоти.hit.bg>
everest-имоти@abv.bg
Тел.: 066/860-960; 0899/440-177

АПАРТАМЕНТИ	Гачеви, 2 ет., PVC	10 000 €	Киевци, 3 ет., РЗП 400 кв. м., 2 гаража	220 000 лв.	Кметовци, 80 кв. м., 724 кв. м двор	37 000 лв.
Бойката, гарс. тухла, 47 кв. м	Радекици, 2 ет., тухла	11 000 €	Топ център, 500 кв. м двор, на 2 ет.	77 000 €	Мичковци, вила	18 000 €
Център, боксонiera	Ш. център, къща с двор	11 000 €	Шивара	105 000 €	Прахлаи	дог.
Център, боксонiera, нова баня	Нова махала, двор 2 дка	11 000 €	Къщи и вили извън Габрово	2 000 €	Козирог, РЗП 260 кв. м, двор 1,1 дка.	40 000 лв.
Ш. Център, гарсонiera	Център, етаж 53 кв. м, тухла, двор	12 000 €	Жълтеш, бунгало	2 500 €	Косарка, 70 кв. м, тухла, 1 дка двор	40 000 лв.
Лъката, боксонiera	Д. Дяшко, 2 ет., тухла, двор	12 000 €	Жълтеш, етаж	2 500 €	Гостилица, къща с двор	дог.
Дядо Дяшко, бокс., тухла	Глъчници, 2 ет., двор	13 000 €	Дряново, тухла, двор 1,2 дка	2 000 €	Костенковци, 2,7 дка двор, дувари	41 000 лв.
Грендафил, гарсонiera	до КАТ, етаж	13 500 €	Страхилово	2 300 €	Цецовци	21 000 €
Топ-център, боксонiera	Ид. цент., 42 кв. м, тухла, двор	14 000 €	Селище, 2 ет.	2 500 €	Ергинци	21 000 €
Русевци, гарсонiera	Ш. мост - етаж, тухла, двор	14 000 €	Жълтеш, етаж	2 500 €	Седяковци	21 000 €
Чарково - двуст., тухла	Варчевици, 2 ет., тухла, 75 кв. м.	14 000 €	Банска, Две Могили	6 000 лв.	Милковци, стара, 3 дка двор	21 000 €
Бичкиня, гарсонiera	Широк център, етаж	14 000 €	Здравковец, 2 ет., 2 дка, двор	3 500 €	Ловни дол	21 000 €
Бичкиня, двуст.	Център, 3 ет., тухла	14 000 €	Борки, бунгало	3 500 €	Ковачки център	21 000 €
Русевци, двустаян	Боровото, 2 ет.	15 000 €	Езерото	4 000 €	Ергинци, 2 ет. х 40 кв. м	21 000 €
Свищовска, двуст., 57 кв. м	Гарван	15 000 €	Страхилово, къща с 1 дка двор	4 500 €	Севлиево	22 000 €
Колелото, гарсонiera, 51 кв. м	Бичкиня	16 000 €	Харачери, чардак, беселка, 1 дка двор	9 000 лв.	Водици, 2 ет. с УС на двата, двор	44 000 лв.
Автогара, бокс., 30 кв. м, тухла	Златари, етаж с гараж	16 000 €	Жълтеш, център	5 000 €	Раховци, 2 ет. по 80 кв. м, 2 дка двор	45 000 лв.
Д. Дяшко, 2-стаян, тухла	Шенини, къща с двор 700 кв. м	16 000 €	Парчевици	5 000 €	Априлци, 4 дка двор	45 000 лв.
Еса, двустаян	Бичкиня, етаж 110 кв. м	16 000 €	Горни Върбища, бунгало, ток, вода	5 000 €	Орловци, къща с гараж, сушила	47 000 лв.
Еса, гарс., изолация	Ш. мост	16 000 €	Армени	6 000 €	Черневици, 600 кв. м, двор, панор.	23000 €
Младост, двуст.	Бичкиня, 2 ет., с магаз.	18 500 €	Прахлаи, 1 600 кв. м, гараж	6 000 €	Янтра, къща	дог.
бул. Априлов	Топ център, тав. полует., 40 кв. м	19 000 €	Сарая, бунгало, регулация	6 000 €	Скалково, РЗП 240 кв. м, двор 1 дка	52 000 лв.
Русевци, двуст.	Недевици, отл.	19 000 €	Черневици, сграда с 600 кв. м двор	6 000 €	Стоките, 2 етаж, двор 2570 кв. м	52 000 лв.
Еса, тухла, двуст., 67 кв. м, PVC	Над Пазара, 50 кв. м, 300 кв. м двор	39 000 лв.	Харачери, бунгало	6 000 €	Славейково, 380 кв. м, РЗП	52 000 лв.
Свищовска, тристаян, 74 кв. м	Б. Зара, 1 етаж, тухла, двор 300 кв. м	40 000 лв.	Парчевици, къща с 3 дка двор	6 000 €	На 12 км от Трявна	52 000 лв.
Русевци, тристаян	Лисец 2 къщи, РЗП 180 кв. м	20 000 €	Шарани, до първа плоча, двор	6 000 €	Пецевци, 1 ет., гараж, двор	52 000 лв.
Сирмани, гарсон., монолит	Сирмани	20 000 €	Душевски колиби	6 000 €	Иванлии, 2 ет., масивна, гараж	26 000 €
Еса, двуст., тухла	Боровото	20 000 €	Буря, 2 етаж, 1,1 дка двор	6 000 €	Поповци, вила	26 000 €
Грендафил, тухла, таванска стая	100 кв. м етаж	21 000 €	Ловнидол, къща, 2 дка, двор	6 000 €	Читковци, 2 ет., 1,4 двор, вода	26 000 €
Варовник	Бъкощици	21 000 €	Ковеци, 1 дка двор, 2 етаж, 80 кв. м	6 000 €	Донини	26 000 €
Център, гарс., тухла, 53 кв. м, тав. стая	Ш. център, етаж, 64 кв. м, двор	23 500 €	Ковчеви, 1 дка двор, 2 етаж, 80 кв. м	6 000 €	Лоза, след ремонт	26 000 €
Сирмани, двуст.	Широк център	25 000 €	Борки, бунгало с камина	7 000 €	Реселци, кантон 1310 кв. м двор	27 000 €
Ш. център, тухла	Шенини, 1 дка, двор	25 000 €	Шумата, 2 дка, с плевня	7 000 €	Недевици, 2-ри ет., 113 кв. м	55 000 лв.
Колелото, тухла	Център, 2 ет.	дог.	Гърхово, 2 ет., 3 дка двор, геран	7 000 €	До в. Ал. Стамб., 2 ет., масив, гараж	57 000 лв.
Младост, 2-ст., отличен	Бичкиня, 2 етаж, двор 360 кв. м	52 000 лв.	Сеники	7 000 €	Мраховци, 120 кв. м, 1,5 дка двор	31 000 €
Еса, тухла, 67 кв. м, PVC	Моньов дол, 1 ет., 92 кв. м	26 000 €	Влаичевици, 2 ет., тухла, 1,2 дка двор	8 000 €	Черневици, къща	31 000 €
Смирн., 70 кв. м, PVC, гараж, таванска стая	До Пощата 2/3	26 000 €	Здравковец, 2 ет., 1,5 дка, двор, геран	8 000 €	Бобевици, къща с басейн	31 000 €
Сирмани, тристаян	Бичкиня, тухла с гараж	26 000 €	Градище (Плевенско), двор 2,4 дка	8 500 €	Янковци, 2,5 дка, 90 кв. м, РЗП	31 000 €
Автогара, ПЕЛ 60 кв. м, ет. 2, тухла	Център, къща 81 кв. м, гараж	26 000 €	Шенини, бунгало, 1 дка двор	8 500 €	Раховци, 2 ет.	36 000 €
Русевци, двуст., 2 ет., отл.	Шенини, 2 къщи, 1,8 дка двор	27 000 €	Енев рът + 6 дка	8 500 €	Враниловци, къща с 2 дка двор	дог.
Център, 100 кв. м	До КДН, 2-ри ет., 120 кв. м двор	53 000 лв.	Добромирка, втр. баня и тоал.	9 000 €	Павликени, 100 кв. м, двор 50 кв. м, гар.	57 000 лв.
Грендафил, 3-стаян	Колелото, 1 ет.	27 000 €	Чарково	9 000 €	Грявна, етаж от къща, 120 кв. м	80 000 лв.
Ш. мост, трист., тухла	Д. Дяшко, 2 ет., гараж, двор 340 кв. м	57 000 лв.	Велчевици, 2 ет., БИТ	10 000 €	Грявна, 2 етаж, двор 613 кв. м	82 000 лв.
Топ център НС, 58 кв. м, двор	Център, етаж 103 кв. м с таван	29 000 €	Проиновици, малка вила, 1,5 дка двор	10 000 €	Поповци, басейн	67 000 €
Център, 3-стаян, тухла	Априлово + магазин	29 000 €	Армени	10 000 €	Златевици	92 000 €
Д. Дяшко, 110 кв. м, н.с., PVC, изол.	Воиново, 3 ет. с гараж	31 000 €	Чукили, лукс	11 000 €	Складове, производствени помещения	
Б. Зара, тухла, 110 кв. м, гараж 24 кв. м, таван 32 кв. м, маза, три тераси	Болтата, 2 етаж, гараж, двор	62 000 лв.	Плачковци, 2 ет., тухла	11 000 €	Борово	6 000 €
Еса, 3-стаян, лукс	Ш. център	62 000 лв.	Дебел Дял, 2 ет. + гараж	12 000 €	МАК, 200 кв. м	6 000 €
Ш. център, 100 кв. м, тухла	Русевци, 2 ет.	72 000 лв.	Прахлаи, 2 ет., 30 кв. м, тухла	12 000 €	Г. Бърдо, 50 кв. м	13 000 €
Център, 95 кв. м, след рем., таванска стая	Гончевци	31 000 €	Донини	13 000 €	До КДН, Произв. Етаж, 190 кв. м	22 000 лв.
Варовник, 90 кв. м, отл.	Варовник, механа, 2 стаян	36 000 €	Стойчевци, масив, втр. баня	27 000 лв.	След КАТ, склад, 1 дка, тухла	16 000 €
бул. Априлов, 101 кв. м	Д. Дяшко, 2 ет., масив с гараж	36 000 €	Райновци, стара, втр., 3 дка двор	28 000 лв.	Складови, склад, 1,3 дка	35 000 лв.
Бичкиня, 90 кв. м, таван, гараж, отл.	Топ център, 3 ет., 180 кв. м, РЗП	41 000 €	Медене, 3 ет., 1,5 дка двор	14 000 €	Чарково, 185 кв. м, РЗП, земя	42 000 лв.
До ТУХ, 120 кв. м, 3/3, таван, двор	Русевци, 2 ет. + 10 дка двор	47 000 €	Ц. Ливада, 2 етаж, яковци	14 000 €	Център, 2 етаж по 500 кв. м	47 000 лв.
Драгановци, гарсон., след ремонт	Топ център, 2 етаж.	47 000 €	Враниловци, втр. баня, възрожд.	14 000 €	Шумели, 300 кв. м, помещ., 1 дка земя	31 000 €
Враниловци, двуст., тухла	Ш. център, 500 кв. м, двор, PVC	92 000 лв.	Стевци, 2 ет., гараж, възрожд.	14 000 €	Шумели, 380 кв. м, двор 800 кв. м	62 000 лв.
Дряново, лок п., монолит	Бичкиня, 2 ет., гараж, двор	103 000 лв.	Седяковци, 2 ет., 800 кв. м, двор	29 000 €	Произв. етаж - 2-ри	102 000 лв.
Севлиево, 76 кв. м	Център, етаж 100 кв. м	49 000 €	Косарка	29 000 €	Борово, 300 кв. м, двор 1,5 дка	155 000 лв.
Къщи, ЕТАЖИ ОТ КЪЩИ - ГАБРОВО	Център, 2 ет. х 100 кв. м, двор 300 кв. м	52 000 €	Летница, къща, двор 2 дка	16 000 €	Бойката, автомобилка и сервис с 2 етажа	155 000 лв.
Болтата, бунгало	Ш. мост, лукс, басейн, барбекю	52 000 €	Поповци, 2 ет., с 1 дка, гараж	16 000 €	Автогара, склад (магаз.) 200 кв. м	дог.
Болтата, 2 ет., 700 кв. м, двор	Център, 2 ет., PVC, 300 кв. м, двор	62 000 €	Бобошево, 2 ет., тухла, 104 кв. м, РЗП	16 000 €	Ш. мост, дървод. обор. цех	56 000 €
Л. Войновски, 2 стаян, двор	Гарата, 2 ет. с магазин	62 000 €	Новокощици, 2 ет. х 35 кв. м	16 000 €	Ш. мост, газстан., авто мивка и кафе	100 000 €
Шенини, бунгало, вода, ток, път	Борки	62 000 €	Валевици, 2 дка двор	16 000 €	Произв. сграда, 1200 кв. м, 12 дка земя	520 000 лв.
Проиновици, 2 ет., двор 1800 кв. м	Бойката, масив, 3 ет. с 2 гаража	дог.	Стевци, 2 дка двор	16 000 €	С.И.Зона, 1 дка склад, 6,5 дка земя	300 000 €
Център, етаж	Топ център, 1 етаж, PVC, парно	дог.	Иванлево	16 000 €	СМЗ-помещ., 300-3000 кв. м с мсь земя	дог.
	Център, къща с 2 магазина	дог.	Велковци, 2 ет. 1 дка двор	16 000 €	СМЗ 2 ет. РЗП, 800 кв. м с машини	500 000 €
	Център, РЗП 500 кв. м, гараж, двор	дог.	Лесничарка	16 000 €	Д. Дяшко - помещ., 700-2000 кв. м	150 €/кв. м
	Радекици	дог.	Чавени, 30 кв. м + стоп. постр.	16 000 €	Смирненски, РЗП 10 дка ссь земя	дог.
	Център, 150 кв. м, двор, гараж	120 000 лв.	Ц. Ливада, 2 ет.	16 000 €	Бензиностанция гр. Габрово	600 000 €

„ЕВЕРЕСТ“
АГЕНЦИЯ ЗА НЕДВИЖИМИ ИМОТИ

Яворец, 70 кв. м, 80 кв. м двор, 2ет.	6 000 €	Сев. Инд. зона, 3 дка с виза	41 лв./кв. м
Драгевци, 120 кв. м масив, 1,5 дка двор	6 500 €	Свищовска, 600 кв. м	7000 €
Дряново, склад, 2x200 кв. м-по	60 000 лв.	Стефановци, 3,7 дв., регулация	дог.
Лесничарка, 200 кв. м помещ.	60 000 лв.	Ст. Караджа, 4,200 кв. м, регул.	дог.
Буря, Стоп.двор, РЗП 1300 кв. м	300 000 лв.	Ст. Караджа 600 кв. м с къща, рег.	11 000 €
Дряново, провиз, Поещение	360 000 лв.	Стойковци, 2 дка, панорама	2 €/кв. м
С-во, склад 190 кв. м, ток, газ	340 €/кв. м	Глъчници, 440 кв. м, ток, вода	5000 лв.
Б. Търново, завод с 40 дка двор	дог.	Глъчници	41 000 €
Смядово, завод за бои, действащ	дог.	Грендафил, параграф 1 дка	10 €/кв. м
ГАРАЖИ		Ш. Център, парцел 834 кв. м	11 000 €
Габрово, бетонни гаражи клетки	4000 лв.	Шенини, 0,5 дка, ток, вода	4 500 €
Сирмани, гараж масив	6000 €	Шенини, 350 кв. м, гараж, ток, вода	22 000 лв.
Младост, гараж масив	6000 €	Шенини	3 500 €
Еса, гараж масив	8000 €	Шенини, бунгало	8 500 €
Варовник, масив	6000 €	Шенини, зем. земя	7 000 €
МАГАЗИНИ, ЗАВЕДЕНИЯ, ОФИСИ, ХОТЕЛИ		Шенини, 1 дка	2 €/кв. м
Автогара, магазин	3 000 €	Шенини, 5,5 дка	2 €/кв. м
Център, оборудван магазин	11 000 €	Център, 300 кв. м, ток, вода, път, дог	130 €/кв. м
Николаевска, ресторант	11 000 €	Център	21 000 €
Автогара, магазин, 42 кв. м	21 000 €	Боженици, 410 кв. м, УПИ, ток, вода	35 лв./кв. м
Варовник, магазин, с PVC, 60 кв. м	72 000 лв.	Боженици, 5,2 дка, УПИ за 5 къщи	20 €/кв. м
Център, магн., 110 кв. м	115 000 €	Велковци, 1 дка	1300 €
Топ-център, офис, 70 кв. м	55 000 лв.	Врабци, 1 дка	3 000 €
Център, Магазин, 45 кв. м	60 000 €	Гастани, 2 дка, гл. път, до ток и вода	дог.
Седяковци	21 000 €	Гл. път Габрово-Севлиево, 3 дка	дог.
Милковци, стара, 3 дка двор	21 000 €	Гръблевци и Шипчени, 18 дка з. земя	100 лв./дка
Ловни дол	21 000 €	Гръблевци, з. земя, 1,4 дка	7 000 лв.
Ковачки център	21 000 €	Дунчиците, 1 дка, регул.	6 000 €
Ергинци, 2 ет. х 40 кв. м	21 000 €	Донино, 3 дка, в рег., ток, вода, път	3 500 €
Севлиево	22 000 €	Драгановци, център, парцел, 800 кв. м	4 000 €
Водици, 2 ет. с УС на двата, двор	44 000 лв.	Дряново, парцел 620 кв. м, гл. път	5 000 €

Table with columns for time slots (05:50-20:55) and program titles for BNT 1, including 'Вторник 19 Януари', 'Сряда 20 Януари', and 'Четвъртък 21 Януари'.

Table with columns for time slots (22:30-04:50) and program titles for BNT 1, including 'БНТ такси Публицистично риалити', 'ПЕТЪК 22 ЯНУАРИ', and 'СЪБОТА 23 ЯНУАРИ'.

Table with columns for time slots (06:00-18:10) and program titles for bTV, including 'Вторник 19 Януари', 'Сряда 20 Януари', and 'Четвъртък 21 Януари'.

Table with columns for time slots (18:10-04:50) and program titles for bTV, including 'Събота 23 Януари', 'Неделя 24 Януари', and 'Петък 22 Януари'.

Table with columns for time slots (05:15-11:30) and program titles for NOVA ТЕЛЕВИЗИЯ, including 'Вторник 19 Януари', 'Сряда 20 Януари', and 'Четвъртък 21 Януари'.

Каква ще е 2016 според зодията ви

/Продължава от предния брой/

ДЕВА (24.08 - 23.09)

Девите са надеждни и точни. На пръв поглед са перфекционисти със спокоен и балансиран възглед към света. Трудолюбиви са и имат аналитични способности. Нищо не пропуска, макар че често дипломатично не го показват. Типичните Деви са добре организирани и това може да доведе до проблеми в бизнеса, ако другите партньори не са на това ниво. Използват всякаква възможност за да въведат ред в хаоса, разумно и внимателно се отнасят и с парите, и с чувствата. Когато имате среща с тях, бъдете точни. Не обичат мързеливци, изостанали хора и пръскане пари на вятъра. Не обичат да зависят от друго и мнозина остават дълго време без партньор. Трябва да мине много време за да решат дали да жертват свободата си за да се оженят.

Известни Деви: Пинк, Майкъл Джексън, Роналдо, принц Хари, Хю Грант, Киану Рийс, Камерън Диас, Мики Рурк, Шон Конъри, Джерами Айрънс, Клаудия Шифър, Стивън Кинг, Гьоте

За хората, родени под този знак, годината на Маймуна ще е истинско предизвикателство, особено по отношение на комуникацията и личностното израстване. Жените може да получат тежка депресия заради неудачи. Важно е да си представят как и тях ще ги огрее щастието. На мъжете пък ще им е по-лесно да се измъкват от трудни ситуации заради тяхната вродена сдържаност.

В любовен план 2016-та е време на конфликти. Може да се стигне дори до пълнен разрыв в отношенията с вашите партньори. Съветвам ви да оставите нещата да се случват, не искате всичко да стане изведнъж! Серioзни здравословни проблеми няма

да имате, но може да ви измъчват старите хронични болести. Обърнете внимание на сърдечно-съдовите заболявания и на нервната система! От финансова гледна точка, 2016 ще е успешна за жени. Най-благоприятен период за тях е началото на годината. Мъжете пък ще се радват на успех в сделките с недвижими имоти. Само че не трябва да са прекалено настоятелни. Това се отнася и за кариерата. Може да се появи друга, по-изгодна работа или позиция.

ВЕЗНИ (24.09 - 23.10)

Главната мечта на Везните е хармонията. Те са мирни ангели, които искат да разрешават всички спорове в света. Често не са доволни от своята несигурност и нерешителност. Искат да бъдат безпристрастни. Добри адвокати и аналитатори са. Трябва им достатъчно време за вземане на стратегически решения. Ако ги притискате да решават бързо се изнервят. Зимата им е твърде студена, а лятото твърде горещо. Търсят винаги перфектната комбинация. Обичат да оставят отговорността на другите. От мъж Везни може да получите отговор на всички въпроси. Лесно ще ви омае с комплименти. Каквито и намерения да има жената Везни, бъдете сигурни, че е добре подготвена.

Известни Везни: Майкъл Дъглас, Катрин Зита Джоунс, Стинг, Мат Деймън, Жай-Клод ван Дам, Джон Ленън, Лучано Павароти, Гуенет Полтроу, Марчело Мастрояни, Еминем, Маргарет Татчър, Алфред Нобел, Франц Лист, Джордж Гершуин.

Годината ще е успешна за представителите на тази зодия. Пред тях се откриват прекрасни перспективи, както в работата, така и в личния им живот, но може да съсипят всичко заради нерешителност и от страх да поемат отго-

ворност. Това е присъщо за хората, родени под този знак. Жените от този знак могат да се срещнат своята половинка в края на годината, но да не разберат знаците на съдбата. И мъжете трябва да завоюват своето щастие. Затова им е нужна решителност.

Трудна ще е 2016-та за семейните Везни. Те трябва да са по-сдържани. Добре е да отидете на пътешествие с цялото си семейство.

Здравето ви ще е относително добро. Възможно е да се обострят някои заболявания. За мъжете слабото място ще е стомахът, а за жените - ставите. Добре е да се подложат на медицински преглед още в начало на годината. Във

пионите нямат нужда някой да им казва колко са добри. Често имат зли очи. Ако погледите ви се срещнат, най-често вие първи ще го отместите. Те са много емоционални и взимат всичко на сериозно. Крийт вътрешния си вулкан с външно равновесие. Никога не забравят как другите се отнасят с тях. Дори да ви простят, то помнят старата болка. Верни приятели са, а в извънредна ситуация могат да жертват много за другите. Не обичат да вървят с потока а да са сами. Не им пука какво другите мислят за тях. Дамите под този знак са горди и загадъчни.

Известни Скорпиони:



финансово отношение годината на Огнената Маймуна ще е нестабилна за Везните. В началото късметът ще им обърне гръб, но през лятото може да сключат много добри сделки и да натрупат прилични доходи. Тогава могат да поемат риска и да инвестират средства за крупни дела, но в никакъв случай да не вземат големи кредити!

Годината ще е много добра за развитие на кариерата.

СКОРПИОН (24.10 - 22.11)

Не е лесно да се разправяш със Скорпион. Обидите отскочат от тях, а комплиментите не ги разтапят като сняг на пролет. Скор-

пионите могат да се радват - годината на Огнената Маймуна ще е успешен за тях период, през който могат да осъществят своите предишни планове. И макар че ще е доста продуктивен за жените Скорпиони, трябва да са внимателни, защото може да станат жертви на измамници, а мъжете има риск да се превърнат в заложници на проблеми от

Леонардо ди Каприо, Бил Гейтс, Хилъри Клинтън, принц Чарлз, Пабло Пикасо, Дани де Вито, Диего Марадона, Джулия Робъртс, Фьодор Достоевски, Мартин Скорсезе, Деми Мур, Джоди Фостър, Мария Кюри, Ричард Бъртън

Скорпионите могат да се радват - годината на Огнената Маймуна ще е успешен за тях период, през който могат да осъществят своите предишни планове. И макар че ще е доста продуктивен за жените Скорпиони, трябва да са внимателни, защото може да станат жертви на измамници, а мъжете има риск да се превърнат в заложници на проблеми от

миналото.

В сферата на любовта жените от този зодиакален знак може да се разделят със своя приятел заради променливост в чувствата им, а за мъжете обратно - има вероятност дори да свият семейно гнездо. Семейните Скорпиони пък ще са като в „люлка“ - в един момент ще са на върха на блаженството, а в друг може да се стигне дори до развод. Затова бъдете внимателни и посветете любовта си на децата си, защото в тях е вашето спасение. В началото на годината някои затруднения, свързани с финансирането на нови проекти, ще бъдат преодоляни и може да се окажат печеливши. Важно е да не се отчайвате. В противен случай ще изпортите благоприятната за Скорпионите година. Скорпион трябва да се съсредоточи върху самата работа, а не да се бори за по-висока позиция и тогава пред него ще се отворят нови възможности, т.е. ще им предложат по-хубава длъжност. Мъжете Скорпиони трябва да знаят, че успехът им зависи от това дали са упорити при изпълнението на целите.

СТРЕЛЕЦ (23.11 - 21.12)

Стрелците са сърдечни хора, будят уважение и едновременно конфуз в обществото. Те са прями, коментират другите умело, но не и тактично. Докато хвърлят стрели, могат да ви съсипят настроението. Уверени са и презират успешностите. Не приемат сериозността на живота. Укрепват приятелствата си с тези, които заслужават. Хвърлят се в романтични приключения, без да му мислят. Щедри са към всички, които уважават. Винаги ще се намери място на масата им. Често са убедени, че са най-добрите дипломати.

Известни Стрелци: Брад Пит, Стивън Спилбърг, Бритни Спърс, Скарлет Йохансон, папа Франциск, Франк Синатра, Уди Алън, Брус Ли, Тина

Търнар, Лудвиг ван Бетовен, Артър Кларк, Уинстън Чърчил, Марк Твен, Ким Бейсинджър, Кристина Агилера

За хората, родени под знака Стрелец, предстоящата година ще е време на големи промени, за които трябва да са добре подготвени. Жените могат да отидат на пътешествие или да направят скъпа покупка на нещо, за което отдавна мечтаят. Животът им ще стане по-хубав и по-разнообразен, но за да постигнат целите си, трябва да „преследват“ успеха до край, а това не е по-вкуса на Стрелците.

В годината на Огнената Маймуна, издръжливостта на мъжете от този знак ще бъде подложена на сериозно изпитание. Важно е да преосмислят своите приоритети. И в никакъв случай да не играят хазартни игри!

Тази година няма да е от най-добрите за любовта на Стрелците. За жените е добре да се научат да контролират емоциите си, а мъжете могат дори да се радват на късмет, ако станат по-сериозни и самокритични Стрелците ще бъдат разкъсвани между работата и личните взаимоотношения, а това може се окаже спънка за любовта. Семейните им отношения ще са стабилни, но и доста скучни. Да ви спасят от скуката могат само децата. Прекрасно самочувствие и постоянен свеж вид - това ви чака през 2016-та. Не бива да се отпускате и да оставяте нещата да се развиват на самотек! Има риск за развитие на алергии. Звездите носят на Стрелците през 2016-та финансово благополучие. Важно е обаче да не афишират нито своите успехи, нито финансовите си възможности. Кариерното развитие за тях е възможно само след упорит труд. Не обръщайте внимание на интригите на колегите си. Щастието ще се усмихне на настойчивите и търпеливите Стрелци.

(следва)
БЛИЦ

СЕДМИЧЕН ХОРОСКОП

ОВЕН 	Знанията и опита ви са постижения, с които не всеки може да се похвали. Ползвайки се от тях, както и от обективните дадености, без особени затруднения ще се справите с възникващите затруднения, като сведете до минимум загубите. Ако продавате труда си на други ще получите добра оценка, от което ще последват бързи реакции в посока повишаване на възнаграждението ви.
ТЕЛЕЦ 	Сдържайте емоциите си, не превръщайте ситуацията в непостижими трудности. Загърбете гнева си, няма да ви донесе нищо добро. Насърчавайте околните да дават повече от себе си, отколкото да ги критикувате, защото са бавни. Прекалените ви очаквания ви пречат да обмислите възможности, които си заслужават. Не позволявайте страха и апатията да ви обсебват.
БЛИЗНАЦИ 	Очертаващите се добри възможности за професионален растеж ще утвърдят авторитета ви по всички направления. Деловите контакти и срещи са обещаващи, предвид съпътстващите ги финансови приходи и сделки. В семейството ще има атмосфера на търпимост и разбиране, която само вие може да нарушите, ако не зачитате правото на свободен избор на вашите близки.
РАК 	С удвоени сили ще работите, за да приключите започнатите задачи и да се подготвите за предизвикателството, което стои пред вас. С изострено внимание ще посрещате новостите и без да губите инициатива, с борбен дух ще преодолявате неудобствата, вървейки към целта си. Учейки се от грешките си, повишавате информираността и квалификацията си и се подготвяте за важните събития, които ви предстоят.
ЛЪВ 	Насочете енергията си в полезни и добри за вас и останалите дела. Имате сили да направите много за да подобрите собствения си живот, а също и на другите. Нищо няма да ви попречи, щом сте правилинейни и желаете да градите новото, по-добро бъдеще. Наученото ще ви донесе количества от всичкото благо, което се дава на родените под знака на Лъв. Затова не се оставяйте да ви водят не добри сили.
ДЕВА 	Може би има проблеми от близкото минало, които все още стоят нерешени, и това ви носи напрежение. Помислете си и ще откриете причини, които са важни. Интуитивно ще налукчате пътя и ще се освободите от всичко, което ви пречи да се развивате и да бъдете щастливи. Не разчитайте на чужди обещания в процеса на работата си. Поемете нещата в свои ръце и станете отговорни пред себе си.

ВЕЗНИ 	С ентузиазъм и хъс ще се отнесете към намеренията за новата седмица, решени да успеете във всичко, което планирате. Машабността на проектите при някои от вас изисква да прехвърлите част от задачите си на сътрудниците, като за себе си оставите отговорността за вземане на управленски решения. На други им предстои повишение, гарантиращо висок авторитет.
СКОРПИОН 	Има какво да ви радва. Развитието от последните дни ще ви обнадеждат и повдигнат духа ви. С желание ще работите за овладяване на нови умения, преодолявайки без много шум съществуващите пречки. С вътрешна необходимост ще се обърнете към духовното, в стремежа си да направите живота (своя и на другите) по-добър.
СТРЕЛЕЦ 	Дори и да не получите потвърждение на очакванията си, не се обезсърчавайте. Във възможностите ви е да направите живота си по-добър, вниквайки и решавайки своевременно всичко, което ви притеснява. Служебните, обществените и партньорските взаимоотношения ще ви занимават и в тази връзка не бива да поставяте личните си интереси над останалите.
КОЗИРОГ 	В очакване сте на едно ново начало, свързано най-вече в професионалната сфера. Започнатото в началото на годината ще продължи и проектите, върху които вече работите ще ви амбицират да дадете повече от себе си по организацията им. Подобривашото ви се финансово състояние ще ви помогне да задоволите повече от нуждите на семейството си.
ВОДОЛЕЙ 	Както и до сега, ще продължите да търсите най-доброто за себе си. Влагайки разум и хъс за реализация, и в същото време изразявайки доброто у себе си, ще привлечете подкрепата на себебодобните си. В бизнес план са възможни финансови реализации, изгодни вложения в имоти, възползвайки се от благоприятни условия на пазара сега.
РИБИ 	Решаването на въпроси от служебен и битов характер ще променят програмата ви, изисквайки личната ви намеса. За да избегнете евентуалните главоболия ще се съобразите с тях, независимо, че времето ви е ценно. Промяна в организацията и внасяне на повече ред в делата, такава е алтернативата пред вас. В общуващата си отдавайте акцент на другите, пазете се от интриги.

ПРОГНОЗА ЗА ВРЕМЕТО

-14/-5 вторник	-14/-4 сряда
-13/-3 четвъртък	-16/-5 петък

Днес ще бъде студено. В сряда облачността над южните райони ще се увеличи и около Рило-Родопската област е възможно да преваля слаб сняг. Минималните температури ще са от минус 13 до минус 8, а дневните ще останат почти без промяна, от минус 5 до 1-2 градуса над нулата в крайните южни райони. Западният вятър ще стихне, а впоследствие временно ще се ориентира от североизток и изток, предимно слаб. В четвъртък времето ще омекне слабо.